

Tři africké státy se chystají založit federaci — RT Africa

rt.com/africa/588480-mali-burkina-faso-niger-alliance-formation

Tři africké státy chtějí vytvořit federaci

Ministři zahraničí Burkiny Faso, Mali a Nigeru se snaží rozšířit své nové partnerství

Ministři zahraničí Burkiny Faso, Mali a Nigeru schválili plány na vytvoření federace sdružující tři západoafrické národy, kterým v současnosti vládou jejich armády, s cílem řešit společné problémy.

Rozhodnutí bylo oznámeno ve společném prohlášení zveřejněném na X (dříve Twitter) v neděli po dvoudenním setkání v hlavním městě Mali, Bamaku, zaměřeném na plány na rozvoj nové Aliance sahelských států (AES).

Vojenští vládcí tří bývalých francouzských kolonií podepsali v září chartu AES, v níž se dohodli, že si budou navzájem pomáhat v případě vnější agrese nebo vnitřního ohrožení jejich suverenity. Státy byly dříve členy Pařížské dohody G5 Sahel, spolu s Čadem a Mauritánií. Dohoda G5 se od té doby rozpadla po sérii vojenských převratů v regionu.



ČTĚTE VÍCE: Francie je venku, kdo je mezi nimi? Africké země budují nový bezpečnostní řád

Ministři zahraničí tří zemí Sahelu se poprvé setkali od čtvrtka do pátku a dohodli se na „ *vhodných opatřeních* “, včetně protokolů k implementaci paktu AES.

„*Ministři doporučili podpořit účast volených zástupců, žen, mladých lidí a občanské společnosti v iniciativách AES* ,“ stojí ve společném prohlášení.

Dále zdůraznili význam diplomacie a obrany při rozšiřování jejich politické a ekonomické integrace.

Již dříve ministři financí zemí navrhovali zřízení stabilizačního fondu a investiční banky pro AES a také „ *výbor, který by měl za úkol podporovat diskuse o otázkách hospodářské a měnové unie.* “

Malijský ministr zahraničí Abdoulaye Diop, který hostil svůj protějšek z Burkiny Olivia Rouamba a Bakary Yaou Sangare z Nigeru, uvedl, že doporučení budou předložena vojenským vládcům, kteří se mají v blíže nespecifikovaném datu sejít v Bamaku.

Minulý měsíc odcestoval vůdce nigerijského převratu generál Abdourahamane Tchiani do Mali a Burkiny Faso, což jsou jeho první zahraniční cesty od červencového svržení nigerského prezidenta Mohammeda Bazouma. Generál Tchiani poděkoval svým protějškům v Bamaku a Ouagadougou za pomoc, kterou poskytli Niamey a která podle něj umožnila Nigeru odolat hrozbám ze západoafrického regionálního bloku ECOWAS. Aliance 15 států pohrozila nasazením vojenských sil proti novým úřadům Niamey a v reakci na svržení Bazoumu zmrazila účty země v regionálních centrálních bankách.

Během své návštěvy nový nigerijský vládce pochválil vytvoření AES, o kterém tvrdil, že promění oblast Sahelu, sužovanou džihádistickými skupinami, z „zóny *nejistoty* “ na „ *zónu prosperity* “.



Mali a Burkina Faso vyjádřily solidaritu s vedením nigerského převratu a varovaly před vojenskými intervencemi v Niamey zaměřenými na obnovení prozápadního prezidenta Bazouma.

Tyto tři západoafrické státy přerušily vojenské styky s Francií, jejíž jednotky byly dříve zapojeny do bojů proti povstáním spojeným s Al-Káidou a Islámským státem.

Mezitím se o víkendu setkala ruská delegace vedená náměstkem ministra obrany generálplukovníkem Yunusem-Bek Yevkurovem s prozatímním prezidentem Mali Assimi Goitou, přičemž jednání byla zaměřena na spolupráci v oblasti energetiky a dopravy. Sobotní setkání v Bamaku bylo prý součástí snahy Moskvy posílit vztahy s členskými státy AES.

Malijský ministr financí Alousseni Sanou uvedl, že na schůzce s ruskými představiteli bylo rovněž projednáno spuštění letecké společnosti, která by provozovala linky mezi Mali, Burkinou Faso a Nigerem.